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Alors que le monde assiste à des tensions internationales sans
précédent du fait de la guerre actuelle entre Israël et le Hamas,
quels sont les changements survenus dans l'état des relations
intergroupes, les opinions positives et négatives à l'égard de
certains groupes et quels sont les groupes les plus susceptibles
de faire l'objet des sentiments de haine. Pour répondre à ces
questions, un sondage marketing Leger a été réalisé pour
l'Association d'études canadiennes au cours de la semaine du 27
au 29 octobre 2023. Le sondage révèle qu'une majorité de
Canadiens sont préoccupés par les relations entre les
musulmans et les juifs, les musulmans et les non-musulmans et
les immigrants et les non-immigrants.

Le sondage a été réalisé par panel web auprès de 1632
Canadiens. Une marge d'erreur ne peut être associée à un
échantillon non probabiliste dans un sondage par panel, et à des
fins de comparaison un échantillon probabiliste de 1632
répondants aurait une marge d'erreur de ±2,5 %, 19 fois sur 20.

Introduction et 
méthodologie



Une majorité de Canadiens s'inquiète des relations entre juifs 
et musulmans, ainsi qu'entre musulmans et non-musulmans.

Préoccupé par les 
relations entre....(Net) Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB CB

Juifs et musulmans 55% 57% 52% 43% 49% 67% 54% 54% 54% 54% 56% 58%
Musulmans et non-
musulmans 50% 51% 48% 43% 45% 58% 48% 49% 51% 47% 47% 53%
Immigrants et non-
immigrants 45% 45% 45% 50% 40% 46% 48% 40% 46% 48% 45% 49%

Juifs et non-Juifs 39% 39% 39% 32% 37% 45% 37% 33% 41% 36% 43% 40%
Autochtones et non-
autochtones 36% 33% 39% 36% 31% 40% 35% 29% 37% 42% 37% 42%
Noirs canadiens et les 
autres 31% 30% 31% 32% 25% 34% 25% 25% 35% 24% 29% 34%
Asiatiques et non 
asiatiques 27% 27% 27% 25% 22% 32% 33% 20% 27% 19% 29% 39%
Chrétiens et non-
Chrétiens 25% 24% 26% 25% 23% 27% 26% 15% 27% 25% 27% 35%



Les musulmans font l'objet d'une opinion négative de la part d'un 
Canadien sur quatre et ces opinions négatives sont les plus élevées 
au Québec, l'islam fait l'objet d'une opinion négative plus élevée 
parmi les opinions religieuses.

(Net) Opinions négatives Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Islam 40% 31% 57% 32% 49% 36% 38%

Chrétiens 27% 21% 28% 25% 23% 27% 38%

Canadiens 

Musulmans 26% 18% 34% 24% 31% 26% 21%

Refugiés 25% 17% 24% 29% 29% 26% 21%

Arabes Canadiens 25% 23% 29% 24% 26% 28% 22%

Immigrants 23% 17% 22% 24% 30% 25% 22%

Judaism 20% 14% 30% 16% 20% 16% 19%

Les peuples 

autochtones au 

Canada 19% 9% 15% 17% 32% 27% 24%

Sino-Canadiens 15% 11% 15% 15% 13% 16% 14%

Juifs Canadiens 12% 10% 19% 11% 11% 8% 10%

Canadiens Noirs 12% 5% 15% 12% 18% 14% 6%



Les hommes ont une opinion plus négative au sein des 
groupes sélectionnés que les femmes

(Net) Opinion Négative 
du… Total Homme Femme 18-34 35-54 55+
Islam 40% 45% 35% 33% 38% 46%
Chrétiens 27% 30% 25% 34% 27% 24%

Canadiens Musulmans 
26% 31% 21% 26% 25% 27%

Refugiés 25% 31% 20% 24% 28% 25%

Canadiens Arabes 25% 31% 20% 25% 24% 27%
Immigrants 23% 27% 20% 27% 24% 21%
Judaisme 20% 25% 15% 22% 21% 17%
Peuples autochtones 
du Canada 19% 21% 17% 19% 18% 20%

Sino-Canadiens 15% 16% 13% 17% 15% 13%

Canadiens Juifs 12% 16% 9% 16% 13% 9%
Canadiens Noirs 

12% 16% 8% 13% 12% 11%



Au cours des quatre dernières années, les opinions négatives à 
l'égard des différentes minorités identifiables ont peu évolué, mais 
les opinions négatives à l'égard des immigrants ont augmenté.

(Net) Opinion Négative Octobre 2023 Septembre 2021 Mai 2019 

Canadiens Musulmans 26% 27% 26%

Immigrants 23% 13% 17%

Peuples autochtones du Canada 19% 13% 25%

Sino-Canadiens 
15% 10% NA

Canadiens Juifs 12% 14% 11%
Canadiens Noirs 

12% NA 11%



Les Canadiens noirs, les Sino-Canadiens et les Canadiens juifs sont 
perçus de la manière la plus positive parmi les groupes 
sélectionnés ; une majorité de Canadiens ont une opinion positive 
des immigrants.

(Net)Opinion  
Positive Total Homme Femme 18-34 35-54 55+
Canadiens Noirs 

74% 73% 75% 70% 70% 78%
Sino-Canadiens 

68% 70% 65% 61% 66% 74%
Canadiens Juifs

67% 68% 67% 60% 62% 76%
Peuples 
autochtones du 
Canada

67% 67% 67% 65% 66% 69%

Immigrants 61% 61% 62% 56% 58% 67%

Christianisme 57% 58% 56% 49% 54% 64%
Refugiés 56% 56% 55% 55% 50% 60%
Canadiens 
Musulmans 53% 54% 53% 50% 54% 55%
Judaisme 53% 54% 53% 50% 48% 60%

Canadiens Arabes 51% 53% 50% 50% 51% 52%
Islam 38% 40% 37% 41% 38% 36%



Les peuples autochtones du Canada sont perçus de manière 
moins positive au Manitoba et en Saskatchewan

Opinion 
Positive Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Canadiens Noirs 74% 79% 73% 72% 69% 71% 82%

Sino-Canadiens 68% 69% 68% 66% 65% 69% 72%
Canadiens Juifs 67% 67% 61% 68% 66% 73% 74%
Peuples 
autochtones du 
Canada 67% 77% 73% 66% 52% 57% 69%
Immigrants 61% 65% 65% 59% 51% 58% 67%
Christianisme 57% 63% 55% 58% 61% 56% 52%
Refugiés 56% 62% 58% 51% 52% 57% 62%
Canadiens 
Musulmans 53% 61% 47% 53% 47% 56% 62%
Judaisme 53% 59% 44% 58% 52% 52% 57%
Canadiens 
Arabes 51% 53% 51% 50% 46% 50% 58%
Islam 38% 46% 26% 43% 30% 41% 41%



Un pourcentage important de Canadiens a enregistré une 
recrudescence des discours de haine au cours des dernières 
semaines, en particulier chez les personnes âgées de plus de 55 
ans.

Au cours des dernières semaines, avez-vous constaté une recrudescence, une baisse ou une absence de 
changement en ce qui concerne les propos haineux dans les médias (télévision, radio, presse écrite 
et/ou médias sociaux) ?

Colonne % Total Homme Femme 18-34 35-5455+ Atl. QC ON MB/SKAB CB

Augmentation 45% 45% 46% 39% 42% 52% 39% 39% 50% 48% 42% 49%

Baisse 4% 6% 2% 11% 4% 0% 3% 5% 5% 5% 1% 3%

Aucun changement 35% 36% 33% 30% 40% 34% 47% 39% 32% 33% 37% 28%

Je ne sais pas 16% 13% 19% 20% 15% 14% 11% 17% 13% 14% 19% 20%



Les Juifs, les Palestiniens/Palestine et les Israéliens/Israël sont le plus souvent 
considérés comme des sujets ciblés par des discours de haine dans les médias ; les 
propos haineux à l'égard des autochtones, des immigrés et des LGBTQ+ ne sont 
actuellement pas perçus par de nombreux Canadiens comme étant sujet à des 
discours de haine.

Veuillez citer un ou deux groupes qui ont, en particulier, fait l'objet de manifestations de haine ou de commentaires haineux
dans les médias : (réponse ouverte)

Total Male Female 18-34 35-54 55+

Juifs / Judaisme 27% 30% 25% 17% 30% 31%

Palestiniens / Palestine 25% 25% 24% 31% 24% 22%

Israélien / Israël 23% 20% 26% 27% 28% 18%

Musulman/ Islam 9% 9% 9% 8% 12% 8%
Noirs 3% 3% 3% 6% 3% 1%
LGBTQ+ 3% 3% 2% 6% 1% 2%
Arabes 3% 2% 3% 2% 2% 3%
Autochtones 2% 3% 1% 2% 2% 2%

Immigrants / refugiés 1% 2% 1% 3% 2% 1%
Chrétiens 1% 1% 2% 0% 3% 1%

Pro-Palestiniens 1% 2% 0% 1% 2% 2%



Les résultats suggèrent fortement que l'activation des «opinions 
négatives» est particulièrement élevée à l'égard des Juifs 
canadiens, bien qu'il faille faire preuve d'une certaine prudence dans 
l'interprétation des données.

Les résultats suggèrent fortement que l'activation des «opinions négatives» est particulièrement élevée à
l'égard des Juifs canadiens, bien qu'il faille faire preuve d'une certaine prudence dans l'interprétation des
données.

Octobre 2023 
(Net) Opinion négative de 

certains groupes

Pourcentage de personnes 
qui ont constaté l'existence 
de discours haineux et les 
groupes qui en sont la cible

Musulmans et Arabes Canadiens 26% 12%
Immigrants 23% 1%

Peuples autochtones du Canada 19% 2%
Sino-Canadiens 15% Aucune Mention
Canadiens juifs 12% 27%
Noirs Canadiens 12% 3%
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